

# 滙控冀壯大內地財管業務

## 杜嘉祺：對中國市場中長期具信心 料港受惠經濟增長

滙豐控股(0005)昨在港舉辦全球投資峰會，集團主席杜嘉祺表示，環球供應鏈正在重組，目前傾向重新全球化。其中，中國現正進行結構性改革，由依賴房地產及基建投資等帶動經濟增長，轉向更多依靠內需及高端工業。集團對內地中長期發展具有信心，亦關注內地及香港如何在新形勢下作出貢獻。

杜嘉祺續稱，即使短期面對陣痛，若中國能夠轉型成功，經濟發展將更多元化及具備可持續性。該行經濟師預計，內地今年能達5%的增長目標。

杜嘉祺預期，香港會受惠內地經濟增長，其對外開放，並作為中國內地、亞洲及環球其他地區超級聯繫人，具備連結大灣區機遇優勢。內地對外開放資本市場，香港作為財富管理中心位置將持續。

此外，滙控行政總裁祈耀年接受彭博社採訪時稱，滙豐在港擁有強大財富管理業務，希望在中國內地、新加坡、東盟和印度擁有同樣強大的財富管理能力。

### 冀建立財管四大平台

祈耀年指，滙豐透過擴大全球財富管理業務，以抵消交易相關較不穩定的收益；該行近年集中投放於亞洲地區，去年收購花旗集團在中國內地零售財富管理業務，同時重返印度市場、擴大亞洲其他地區及中東等地業務。

祈耀年表示，期望建立一個擁有財富管理四大支柱平台。在財富管理業務方面，集團旗下有保險、資產管理、私人銀行，收購傾向獲得有關市場資產或分銷能力的業務。

另一方面，對於全球經濟前景，杜嘉祺預計，通脹繼續穩步回落至各國目標水平，並料美聯儲在6月首度減息，估計至2025年底累計減息150個基點。

他表示，雖然通脹回落，但內地、美國及印度等地經濟前景仍強勁，製造業開始見到改善信號，如內地3月份製造業採購經理指數(PMI)結束5個月收縮，重返擴張水平，料今年全球經濟增長有望達2.6%。

### 地緣局勢影響經濟環境

不過，他提醒，當前仍有眾多難以預測的因素，包括俄烏衝突，以及巴以局勢緊張，或持續影響經濟環境；此外，紅海問題亦繼續挑戰全球供應鏈韌性，亦要關注美國總統大選等多地選舉帶來的影響。

同場的滙豐全球地緣政治風險主管Helen Belopolsky表示，地緣政治和全球氣候等問題令世界變得更複雜。一旦特朗普再當選美國總統，料上任首50至100日集中扭轉拜登政府任內政策，為市場帶來不確定性。



■杜嘉祺稱，若中國能夠轉型成功，經濟發展將更多元化及具備可持續性。

## MPF 首季人均賺逾6000元

受惠環球主要股市回升，帶動股票基金造好，強積金(MPF)回報反彈。MPF顧問機構統計，今年首季強積金人均賺逾6,000元。積金局亦表示，MPF實施以來，年率化淨回報2.6%。

GUM公布，3月強積金回報1.5%，平均每名打工仔賺3,670元。首3個月累計賺6,022元。三大主要基金錄得正回報，股票基金回報升3.2%，主要受日本、美國股票基金帶動。日美上季回報率分別達12.3%和9.8%。混合資產基金升2.8%。

GUM常務董事陳銳隆表示，除香港和大中華市場，其他股票基金均錄得正回報。由於強積金屬超長線投資，不應過分追逐短期市場升跌及頻密轉換。



■MPF實施以來，年率化淨回報2.6%。中新社

對於第2季展望，他指出，歐、美、日股短期已見回調，但幅度有限，美股基金保持升勢，投資者可考慮買入，亦可考慮日股基金作中線投資。

陳銳隆稱，由於減息預期降溫，相信高息可持續到年中，料保守基金今年仍可達3%回報。至於俗稱「懶人基金」的預設投資策略，可分散市場風險，加上管理費較便宜，適合長期持有。

此外，可考慮部分配置於保守基金，賺取平穩回報。

### A股港股基金表現最差

另一方面，積金評級公布，首季打工仔強積金平均收益6,000元，整體回報2.47%、投資收益285億元。若以3月底12個月來計算，年內回報率1.93%，為2020/2021年財政年度首次錄得正回報。

截至3月底，強積金成員平均賬戶結餘24.87萬元，按季及按年分別增加8,800元及1.24萬元。

積金評級又指，日股基金首季回報率12.3%，內地及香港股票基金則負回報2.4%，表現最差。

## 李家超：政府致力提升港競爭力

行政長官李家超昨出席滙豐全球投資峰會致辭時指，過去一年雖然有人對香港股市短期市場波動表示失望，但亦有人對香港前景保持堅定信心，即使在最好時期，香港從不會滿足於當下成就，政府會致力提升市場競爭力和流動性。

李家超表示，目前正實施專家工作小組建議的一系列措施，隨着措施落實和宏觀環

境改善，香港股市可持續發展也可改善。

### 游說內地放寬互聯互通

另外，財政司司長陳茂波指，未來數月將會游說內地當局，放寬風險管理相關產品互聯互通，冀為投資者提供更多選擇。

他又稱，在控制支出、增加收入下，相信政府最快兩年可達收支平衡。

資本策略(0497)旗下九龍彌敦道350號項目命名為高臨。集團執行董事何樂輝表示，項目最快月內開價及推售，定價參考同區樓盤，並預告首批開價一定有驚喜。

高臨提供259伙，實用面積232至1,589平方呎，涵蓋1至3房戶，另設特色戶，項目底座為商業及零售用途，住宅單位均位於中高樓層。

### PARK SEASONS擬周內開價

另一邊廂，會德豐地產夥港鐵(0066)合作發展的將軍澳日出康城PARK SEASONS昨上載售樓書，該盤由2A及2B座組成，提供685伙，標準1房及兩房戶佔96.3%，實用面積314至537平方呎，另有25伙連平台或頂層特色戶，實用面積277至537平方呎。

會德豐地產副主席兼常務董事黃光耀指，PARK SEASONS料周內開價，首張價單138伙，定價參考SEASONS PLACE成交呎價14,900元，料全數單位定價低於1,000萬元。



■德勤指首季港IPO集資額見15年低位。

## 德勤料新股市場回暖

德勤中國資本市場服務部表示，今年首季香港新股市場集資額47億元，按年減少30%，並為2009年同期以來低位。新股數目亦減少33%至12隻。以新股融資額計算，香港上季IPO全球排名跌至第10位。

### 料全年有80隻新股上市

該公司華南區(香港)上市業務主管合夥人呂志宏指，香港IPO市場於3月已見回暖，隨着美聯儲或年內減息令資本回流，加上特區政府為促進股市流動性推出多項措施，以及內地刺激經濟政策，相信香港新股市場將進一步改善。料今年有80隻新股上市，融資1,000億元。

另外，港交所(0388)首季收到65宗上市申請，同比增逾三成，惟上市時間相對被動。



■李家超料港股可改善可持續發展。